
10 óra: + Lajos férj, édesapa, nagyapa és élő Margit édesanya 
18 óra: + Férj, édesapa, nagyapa, élő és + családtagok; + Andrea 

 

Április 3-án, Nagyhétfőn Bazitán 17 órától keresztutat imádkozzuk el, alatta 
szentgyónás elvégzésére nyílik lehetőség. 

Nagycsütörtökön, április 6-án délelőtt 10 órakor lesz a Székesegyházban az 
diakónusszentelési szentmise. Még vannak szabad helyek az autóbuszban, je-
lentkezni a Plébánia hivatalban lehet. Itt nálunk, a Plébániatemplomban pedig 
18 órakor kezdődik az utolsó vacsora szentmiséje, amelyet követően 20 óráig 
közös, majd 21 óráig csendes virrasztást tartunk. 

Nagypénteken, április 7-én reggel 7 órától a zsolozsmát imádkozzuk el, 10 
órától pedig a hittanosok vezetnek dramatizált keresztúti ájtatosságot a temp-
lom körül. A nagypénteki szertartás délután 3 órakor kezdődik. Aznap templo-
munk reggel 7 és este 7 között nyitva lesz. 19 órakor indul Zalaegerszeg város 
keresztútja a Nagytemplomtól a Kálváriáig. Kérjük, hogy a Testvérek szíveskedje-
nek gyertyát magukkal hozni! 

Ne feledjük, hogy Nagypéntek szigorú böjti nap. 14 éves kortól hústilalom 
van, a 18-65 év közöttiek pedig ezen a napon csak háromszor étkezhetnek, ame-
lyek közül csak egyszer lakhatnak jól. 

Nagyszombaton reggel 7 órától a zsolozsmát imádkozzuk el, 14 órától lesz le-
hetőség szentgyónás elvégzésére. Templomunkban a Szent Sír 16 óráig lesz láto-
gatható. A húsvéti vigília 20 órakor kezdődik az altemplom előtti téren. A szer-
tartás végén ételszentelésre is sor kerül. A templomot negyed 8-tól nyitjuk ki. 
Kérjük a Testvéreket, hogy a szertartásra védőpapírral vagy védőpohárral ellá-
tott gyertyát szíveskedjenek magukkal hozni! 

Húsvétvasárnap reggel 7 órakor ételszentelést tartunk, majd az altemplom-
ban nyugvó halottaknak visszük meg a feltámadás örömhírét ezt követően rózsa-
füzért imádkozunk. Reggel 7 órakor nem lesz szentmise. A délelőtti szentmise 
után igény szerint lesz ételszentelés.  

Húsvéthétfőn ünnepi miserendet tartunk: Kertvárosban 7, 10, 18 órakor, 
Bazitán 8.30.kor lesz szentmise.  

Az Altemplom az ünnepek alatt Nagycsütörtöktől Húsvéthétfőig minden nap 
7-19 óráig lesz nyitva. 

A Plébánia Hivatal április 6-11-ig zárva tart. Nyitás április 12-én, szerdán 10 
órakor. Megértésüket köszönjük! 

Április 11-én, kedden 18 órától a Családkapocs Egyesület szeretettel vár min-
den érdeklődőt és versszerető embert a Magyar Költészet Napja tiszteletére 
rendezett irodalmi sétára a Szent József Közösségi Házba. Részletek a plakáton.   

Április 16-án, vasárnap az esti szentmise után, 19 órától jótékonysági kon-
certre várjuk a Testvéreket.  

A húsvéti ünnepekre készülve feltámadási mécsesek vásárolhatók 300 Ft/db 
áron. 

Plébániai Hírlevél 
2023. április 2. 

Urunk szenvedésének vasárnapja - Virágvasárnap 
 

 

„Ne úgy legyen, ahogy én akarom, hanem ahogyan te!” /Mt 26,39/ - 
nagypéntek, nagyszombat 

 

Nagypéntek: Állami szinten munkaszüneti nap lévén, talán sikerül kihasznál-
nunk az alkalmat arra, hogy még bensőségesebben átéljük Jézus szenvedéstör-
ténetét. Mivel a csütörtök esti szentmisében „Rómába mennek a harangok”, 
nagypénteken reggel nem kondul a harang, nem szólal csengő, csak valami fur-
csa, kerepelő hang hív imára, jelzi a szertartások kezdetét. Reggel közös zso-
lozsma imádkozásával kapcsolódhatunk bele az Egyház imájába. 

Délután három órakor kezdődik a nagypénteki szertartás. Valaha ennek egy 
olyan neve is ismert volt, hogy „csonkamise”, hiszen megvan benne szinte min-
den, ami egy szentmise főbb szerkezeti eleme, csak éppen átváltoztatás nincsen.  

Ha átváltoztatás nincsen, akkor mi van? A pap és segítők csendben, orgona-
szó és ének kísérete nélkül az oltár elé vonulnak, mindenki letérdel, a pap pedig 
teljesen földre borul. Fura egy gesztus, de egyben nagyon megrendítő papként 
ott feküdni a templom kövezetén. Mint szenteléskor: kiterítve, mint a vadászok 
prédája. Majd mindnyájan felkelünk és egy kezdő könyörgést imádkozik a pap, 
melyben a nép nevében kéri Istent, hogy emlékezzen meg irgalmasságáról. 

Felolvasnak szentírási részeket, van olvasmány, zsoltár és szentlecke is. Majd 
ismét halljuk a Passiót. Mint minden nagypénteken most is a János evangélium 
szerinti szöveg megzenésített változatát halljuk. Kivételesen, ezen alkalommal 
szabad leülve végigelmélkedni Jézus szenvedéstörténetét. Majd miután Jézus 
kilehelte lelkét, mindnyájan felállunk/letérdelünk, rövid ideig csendben imádko-
zunk. Mindnyájan állva/térdelve hallgatjuk végig az evangélium záró sorait. 

Ezt követi 10 egyetemes könyörgés. Minden egyes könyörgés két részből áll: 
a szándék megfogalmazása, majd kis csendben, letérdelve imádkozunk, felállva 
pedig a pap megfogalmazza, hogy mit kérünk közösen az adott szándékra. Ezt a 
kis liturgikus „tornaórát” a betegek, idősek nem kell, hogy végigcsinálják. Nyu-
godtan végigállhatják! A lényeg, hogy mindenki törekedjen az összeszedettség-
re!  

Különleges részként következik a hódolat a szent kereszt előtt. A templom 
bejáratától hozom be a keresztet, amely nagyböjt 5. vasárnapjától le van takar-
va. Három helyen megállva egy válaszolós ének van, amelyet elkezd a pap, majd 
a kórus folytatja, végül a hívek felelnek rá. 

Ezt követi a konkrét kereszt előtti hódolat. Valamennyien a kereszt elé járu-
lunk, hogy szinte testközelből szemléljük Jézus megváltó halálát. Mi nem elfu-



tunk, mint a tanítványok, hanem odajárulunk a kereszten értünk meghalt Jézus-
hoz. Kettesével, a templom középső folyosóján közelítjük meg a keresztet, és 
fejhajtással vagy térdhajtással fejezzük ki tiszteletünket, majd két irányba távo-
zunk, hogy így zökkenőmentesen, ütemesen menjen, s így fejezhesse ki minden-
ki hódolatát. 

Miután a keresztet felállítjuk az oltárra, megterítjük az oltárt, és körmenet-
ben hozzuk az Oltáriszentséget. Közösen elimádkozzuk a Miatyánk kezdetű 
imánkat, amelyet Úrfelmutatás követ. És ezután tudjuk magunkhoz venni Krisz-
tus testét. 

Az áldozást követően, miután elvitték az Oltáriszentséget az őrzési helyre, a 
pap áldozás utáni imát mond. Végül nem kapunk áldást, hanem egy záró kö-
nyörgéssel ér véget a szertartás. 

Miután mindenki csendben elvonul, ott marad az oltár a kereszttel és a gyer-
tyákkal. Sajátos lehetőség, hogy ilyenkor szabad a kereszt felé térdet hajtanunk. 

Nagyszombat: 
Ezen a napon reggel ismét zsolozsma imádsággal kapcsolódunk bele az Egy-

ház életébe. Szoros értelemben ezen a napon sincsen szentmise bemutatás, 
hiszen, amit éjjel mutatunk be, azt már majd Húsvét vasárnaphoz számítjuk. 
Ezen a napon már nincsen kereszt az oltáron, hiszen Jézus testét sírba helyezték. 
Ezért a szentsírnál való imádságos virrasztás éppen arra szolgál, hogy igazán 
közel legyünk a megváltó Krisztushoz.  

Az esti szertartás kezdési időpontja: 20 óra. Így „a sötétség beállta után” va-
lamennyien a templomban gyülekezünk. Mivel a templomból hiányzik még az, 
akinek föltámadását várjuk, sötétben járunk és várjuk a világ Világosságának 
érkezését. Jó, ha mindnyájunk kezében már mécses van, hogy amikor a húsvéti 
gyertya bevonul, meg tudjuk gyújtani róla saját gyertyáinkat. Így tehát „várakozó 
álláspont” jellemzi közösségünket. 

A szertartás a tűz megszentelésével kezdődik. Erről gyújtjuk meg a húsvéti 
gyertyát, és a fény erről terjed szét. Miután a húsvéti gyertyára keresztet rajzol-
tunk és megjelöltük, meggyújtjuk azt és ezzel a felszólítással indul a gyertya: „A 
dicsőségesen feltámadt Krisztus világossága oszlassa szét szívünk és elménk ho-
mályát.” A templomba vonulva három helyen éneklem: „Krisztus világossága!”, 
amelyre közösen felelik „Istennek legyen hála!” és folyamatosan egyre több 
mécses gyullad meg. Kérem, egymás mécsesének meggyújtásában segédkezze-
nek, de ne gyufával, hanem a láng továbbadásával! A szentélyben elhelyezzük a 
gyertyát, megtömjénezzük, majd a húsvéti öröménekkel felidézzük, hogy Isten 
milyen hatalmas dolgokat művelt nemcsak a választott néppel, hanem velünk, a 
mi üdvösségünkért is. 

Ezt 7 ószövetségi olvasmány követi, melyek végén zsoltárt éneklünk, majd 
felállunk és egy-egy könyörgéssel imádkozunk. Csak ezt követően gyújtjuk meg 
az oltárgyertyákat és a templom világításait, miközben újra énekeljük a Dicsőség-

et. A Dicsőség után lesz a szentlecke, majd újra megtanuljuk a már-már elfele-
dett éneket, az Alleluját, amelyet nagyböjt kezdete óta nem énekeltünk. 

A prédikáció után elénekeljük a Mindenszentek litániáját, közben a kereszte-
lőkúthoz vonulunk az asszisztenciával. Megáldjuk a vizet, amellyel nemcsak ke-
resztelünk, de bűnbánatunk jeléül meghintjük magunkat is. Az áldó ima után 
párbeszédes formában megújítjuk keresztségi fogadásunkat. Ennek végén szen-
teltvízzel meghintem a jelenlévőket. 

Ezt követően az Egyetemes könyörgésekkel folytatódik a szentmise a szokott 
módon. 

Az áldozás utáni könyörgést követően a körmenet a templom előtti téren 
lesz. Ezt követően lesz a húsvéti eledelek megáldása és végül a szentmise záró 
áldása. Noha hosszú szertartás után leszünk, meg kellőképpen benne járunk 
majd az éjszakába, készítsük szívünket, hogy örülni tudjunk a Krisztus feltámadá-
sának! 

 

Nagyböjti szentmiséken összeszedettségünket segítheti, ha különböző szöveg-
variációkat használunk. Ennek egyik lehetősége, ha az átváltoztatás után a kö-
vetkező akklamációt halljuk: „Íme, hitünk szent titka!”, amelyre azt a feleletet 
adjuk: „Üdvözíts bennünket világ Megváltója, ki kereszted és feltámadásod 
által megmentettél minket!” 

 

Plébániánk áprilisi imaszándéka: Imádkozzunk mindazokért, akik szentségek 
felvételére készülnek! Most különösen az elsőáldozásra készülőkért, a bérmálás 
előtt állókért, a jegyespárokért, a diakónusi és papi szolgálatra jelöltekért. Le-
gyenek hűségesek Istenhez, embertársaikhoz, hitükhöz, közösségünkhöz és a 
házaspárok egymáshoz!  

 
 

Anyakönyvi hírek: 
Keresztelés 

Dervalics Nóra: 2023.március 26. 
Ámon Emma: 2023.március 26. 

Isten hozta közösségünk új tagjait!  
 

INFORMÁCIÓK A HÉTRE 
Április 3, Nagyhétfő, 7 óra: + Gyula férj, édesapa, nagyapa (+31.évf.) 
Április 4, Nagykedd, 18 óra: + Szülők, nagyszülők, testvérek 
Április 5, Nagyszerda, 18 óra: Vizi, Koltai és Dávid család 
Április 6, Nagycsütörtök, 18 óra: A Plébánia híveiért 
Április 7, Nagypéntek, 15 óra 
Április 8, Nagyszombat, 20 óra: A Plébánia híveiért 
Április 9, Húsvétvasárnap- Urunk feltámadása 

8.30 (Bazita): + Emma és Imre szülők, nagyszülők, dédszülők 


